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Περίληψη

Η Μαρία Ευθυμίου και ο Απόστολος Σπανός συζητούν για την Ιστορία, τόσο ως 

χρόνο όσο και ως επιστήμη. Διαπερνώντας διαφορετικές μεθοδολογικές 
προσεγγίσεις, ιστορικές περιόδους και πολλαπλές θεματικές, ο διάλογος θα 
αναδείξει προβληματισμούς όπως: Τι είναι η συνείδηση της Ιστορίας; Γιατί 
χρειαζόμαστε την Ιστορία; Πως διαμορφώνονται τα πεδία του πολιτισμού και 
της πολιτικής από την Ιστορία; Πως επηρεάζει η Ιστορία την κοινωνική εξέλιξη; 
Οι συνομιλητές προσκαλούν το κοινό να συμμετέχει ενεργά στη συζήτηση, 
θέτοντας τους δικούς του προβληματισμούς και απορίες, με σκοπό έναν 
ζωντανό και γόνιμο διάλογο.



Η Μαρία Ευθυμίου γεννήθηκε στην Λάρισα το 1955. Είναι Ομότιμη Καθηγήτρια 
Ιστορίας στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), στο 
οποίο δίδαξε από το 1981 έως το 2022. Σπούδασε Ιστορία στο ΕΚΠΑ και στο 
Πανεπιστήμιο της Σορβόννης, στο Παρίσι. Έχει συγγράψει και επιμεληθεί έξι 
βιβλία Ιστορίας καθώς και περί τα ογδόντα πέντε άρθρα και μελέτες. Aπό το 
2007 διδάσκει δωρεάν, σε όλη την Ελλάδα, κύκλους παγκόσμιας και ελληνικής 
Ιστορίας. Τα μαθήματα αυτά έχουν καλύψει πάνω από 10.000 ώρες 
διδασκαλίας και τα έχουν παρακολουθήσει δεκάδες χιλιάδες άτομα. Το έτος 

2013 τιμήθηκε με το Βραβείο Εξαίρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας εις 
μνήμην Β. Ξανθόπουλου -Στ. Πνευματικού.

Ο Απόστολος Σπανός είναι Καθηγητής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο του Agder της 
Νορβηγίας, όπου διδάσκει τα αντικείμενα «Ιστορική Συνείδηση» και «Θεωρία και 
Μέθοδος της Ιστορίας». Σε μια προηγούμενη ζωή, σπούδασε Θεολογία, 
Δημοσιογραφία και Παλαιογραφία. Η έρευνά του επικεντρώνεται στην ιστορική 
συνείδηση, δηλαδή στη συνείδηση ότι είμαστε (ατομικά και συλλογικά) 
πλασμένοι και διαμορφωμένοι από την ιστορία μας, όπως είναι και ο κόσμος στον 
οποίο ζούμε, τα αφηγήματά μας για το παρελθόν, ακόμη και η αντίληψή μας για 
τον χρόνο. Επιπλέον, μελετά τους τρόπους με τους οποίους τα άτομα και οι 
κοινότητες χρησιμοποιούν το παρελθόν ως εργαλείο για την επίτευξη πολιτικών, 
εθνικών, κοινωνικών, οικονομικών και άλλων στόχων. Στο πρόσφατο παρελθόν 
ασχολήθηκε με το πώς μπορούμε να αξιοποιήσουμε διάφορα είδη παιχνιδιών ως 
πηγές για τη μελέτη της ιστορίας.


